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Protokoll zur 2. Sitzung des Ortsbeirates   des Stadtteils 
Altenhain vom 02.11.2021 
 

 
 
 
 
 
 
Tagesordnung  

 
TOP Beratungsgegenstand 
  
 

 1 Eröffnung und Begrüßung 
  
 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 3 
 

Genehmigung der Tagesordnung 
 

Mitglieder Anwesend Abwesend Protokoll Nr.:  

Weber, Michael X  Datum:  

Schenk, Sven Niklas X  Ort:   Großer Saal 
im DGH, 
Altenhain 

Selenski, Vanessa X  Ortsbegehung: keine 

Magolf, Felix  X Sitzungsbeginn: 19,30 Uhr 

Scholze, Donald X       Sitzungsende: 21.00 Uhr 

Rahn, Tino X  Schriftführer: Kim Nina 
Rahn 

Rahn, Andrea X   
Rahn, Kim Nina X  
Mahr, Rene  X 
 

Ferner sind anwesend:    Magistrat  
 Stadtverordn

ete  
 Geladene 

Gäste  
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5 
 
6 
 
7  
 
8 
 
9 
 
10 
 
11 
 
12 
 

Genehmigung des Protokoll der letzten Sitzung 
 
Ausbau Glasfasernetz für Altenhain 
 
Entsorgung von Grasschnitt 
 
Instandhaltung der Wege “ Am Steinköppel” 
 
Versetzung der Ortsschild ( Ortseingang Richtung Betzenrod) 
 
Baumpflanzung auf dem Spielplatz 
 
Ortssporttag 2022 
 
Anfragen 
 
Verschiedenes 

             
    

 
  
 
  
                            

 

  
  
 
  
  

Beratung: 
 

TOP Detail Art1 HH 
Vorl. 
Kost
en 

Text 

  1 M   Um 19,30 Uhr eröffnete der Ortsvorsteher, Michael Weber, die  
Ortsbeiratssitzung  und begrüßte die Gäste und anwesenden 
Mitglieder des Ortsbeirates. 

  2 M   Da die Mehrheit des Ortsbeirates anwesend waren, war die 
Beschlussfähigkeit gegeben. 

  3 M   Michael Weber lässt sich die Tagesordnung vom Ortsbeirat 
genehmigen. 

  4 M   Der Ortsbeirat genehmigt das letzte Protokoll von der 
Ortsbeiratsitzung. 
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  5 B   Michael Weber gibt kurz ein Überblick. 
Im Sommer wurde eine “ Initiativgruppe” gegründet-- Manfed 
Geiss – Christoph Blum – Andreas Seim – Miachel Weber. 
Ausgangslage: Die Internetverbindung in Altenhain ist sehr 
schlecht. Regelmäßig setzt sie sogar komplett aus. Gerade in 
Zeiten von Home-Office  macht das vielen Menschen die 
Ausübung ihres Berufes schwer oder sogar unmöglich. Hinzu 
kommt noch der Sicherheitsaspekt – teilweise ist es nicht 
möglich, einen Notruf ab zusetzen. Trotz mehrmaliger 
Ankündigung der Firma Goetel hat sich nichts getan. Letzter 
Stand vom 13.09.2021  Ankündigung dass der Ausbau in 
Altenhain spätestens imOktober beginnen wird. 
Komplexer Sachverhalt den wir intensiv durchleuchtet haben. 
Michael Weber legt die Sachlage detailliert auf den Tisch. (Siehe 
Anhang )  
Es war zu spüren das die Bürger von Altenhain verärgert waren. 
Es wurde fragen gestellt wie z.b  ob der Vertrag jetzt ungültig 
wäre! Dies konnten wir beantworten mit der Aussage das es nur 
ein Vorläufiger Vertrag sei und erst seine Gültigkeit erhält wenn 
die Firma Goetel uns das Internet liefert was sie versprochen 
haben. Die Frage wieso das ganze vor ein paar Wochen in der 
Zeitung stand und groß Angekündigt wurde seitens der Stadt 
Laubach das der Ausbau in Altenhain nun beginnt stand auch im 
Raum. 
Manfred Geiss erklärt nochmal detailliert den Sachverhalt und 
sagte das sie Situation Kompliziert sei. Es sei alles eine 
Illusion .Die Bürger werden hingehalten, es sei nicht 
wirtschaftlich für die Firma in Altenhain aus zu bauen. Christoph 
Rahn erzählt von anderen Dörfern denen es genauso geht. 
Christoph erklärt auch nochmal genau wie das Internet hier 
aufgebaut sei und von wo die Funkwellen kommen und sagt 
nochmal nachgiebig das dass Internet nicht zum heutigen 
standard gehöre. Michael Weber bedankt sich bei Andresa 
Seim, Manfred Geiss und Christoph Blum für die 
zusammenarbeit. Der Ortsbeirat soll einen Dringlichkeitsantrag 
stellen sonst stehen wir in einen Jahr wieder hier mit dem selben 
Thema. 
Der Beschluss wurde 7 von 7 wurde einstimmig angenommen. 
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 Von der Stadt Laubach gibt es in Altenhain keine Möglichkeit 
den Gas abschnitt zu entsorgen. 
Jeder Bürger ist selbst verantwortlich für die Entsorgung vom 
Gras. 

7 M     Vor ein paar Jahren gab es eine Abstimmung der Anwohner 
vom Wochenendgebiet ob die Straße erneuert werden soll. Die 
Anwohner haben damals mit Mehrheit dagegen gestimmt. Was 
die Angelegenheit erschwert. Die Stadt Laubach wird die 
Straßen im WE Gebiet nicht erneuern. Die Möglichkeit besteht 
das die Anwohner die Initiative ergreift. Zum Beispiel mit einer 
Pädition oder Flugblatt erstellt. Der Ortsbeirat steht den 
Anwohnern vom Wochenendgebiet zur Verfügung. 

8 M     Versetzung eines Ortsschildes gestaltet sich schwierig. Aber wir 
bleiben an dem Thema dran. 
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   Auf dem Altenhainer Spielplatz sind 2 oder 3 Bäume gefällt 
worden. Diese Bäume haben immer gut Schatten im Sommer 
gespendet für die Kinder. 
Der Ortsbeirat will die Bepflanzung im Frühjahr angehen. 
 

10 M   Ortssportag 2022 wurde angestoßen. Den Ortssporttag gab es 
schon Früher hier im Ort und er kam immer gut an. 
Der Ortsbeirat steht  voll dahinter, da wir die Gemeinschaft 
wieder stärken wollen. Die Vereine aus Altenhain finden die Idee 
super. 
Dieses wird im Sommer 2022 statt finden. 

11 M   Straßenbeleuchtung im Eichgartenweg in Altenhain. 
Der Antrag ist 2019 schon durch gegangen. Es ist leider nie 
dazu gekommen dies um zu setzen. 
Die Naturschutzbehörde hat dies geprüft und den bau der 
Beleuchtung nicht erlaubt. 
Das ganze wird nochmals geprüft. 
 
 

12 B   Klaus Jürgen Frank fragt an ob der Ortsbeirat wieder für 
nächstes Jahr die Blumen an den Ortsschilder von Altenhain 
kaufen kann, da die Vereine auch dieses Jahr kaum Einnahmen 
hatten.  
Der Ortsbeirat stimmte zu dies zu tun.  
Jürgen Kümper berichtet vom Seniorenbeirat und stellt einen 
Flyer vor. 
Die FFW wird diesen Flyer im Dorf austeilen. 
Anwohner vom Wochenendgebiet haben sich bereit erklärt die 
Flyer dort zu verteilen. 
Es wurde auch Vorgeschlagen dass man im Herbst ein 
Gemeinschaftliches Apfelwein und Apfelsaft Keltern könnte. 
Auch dies kam gut an und wir nächstes JahrThematisiert. 
 
 
 

 
 
Gegen 21.00 Uhr beendete Michael Weber die 2. Sitzung des Ortsbeirates. 
 

 
Für die Richtigkeit 
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______________________________              ___________________________ 
(Michael,Weber), Ortsvorsteher                (Kim Rahn), Schriftführerin 
            
 


